



REDACȚIA: Dava Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Dava Palatul Prefecturii Telefon 428
CASA SCRII: PUBLIȘIA la numărul conf. aprob. Dir. Gen. P.T.T. Nr. 217.262.945

ABONAMENTELI
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuali pt. 100 lei, mar-
Pa 3 LUNI lei 300 etieri și Invășiilor 100 lei

Îndrumați de Organizația de Partid

Brigadierii dela I.M.S. Hunedoara, vor obține noi succese în producție

Uzinele I.M.S. Hunedoara au depuse de muncitorii și tehnicienii, stau — de multă vreme — strădaniile pentru dezvoltarea acestor uzine, depuse de tinerii „Gh. Apostol”.

Lupta pentru mărirea producției

La furnale majoritatea ghiftariilor sunt brigadieri cari duc o luptă intensă cu cuploarele care înghit câte 21-22 de ghifte într-o zi. Și brigadierii au ieșit în parte birouri. Sulfatorul de vânt dela furnalul Nr. 2 n'a putut satisface cerințele pentru topirea ce'or 10 ghifte băgate peste normă.

În lupta cu ce'ălalt furnal, brigadierii au eșit învingători numai în luna Mai depășind norma tot cu 10 ghifte. În luna Iunie au îndeplinit doar norma.

Brigadierul Ionescu Ioan îmi arată una din cauzele pentru care nu se mai pot obține rezultatele din luna trecută: „În luna Iunie, minereul a trebuit să fie transportat dintr'un loc mai îndepărtat.

Pe panoul evidențierii în muncă stau și fotografiile brigadierilor

Brigadierii — cea mai mare parte

avut și au succese însemnate în depuse de muncitorii și tehnicienii, stau — de multă vreme — strădaniile pentru dezvoltarea acestor uzine, depuse de tinerii „Gh. Apostol”.

dintre ei — muncesc cu eforturi sporite pentru mărirea producției, chiar dacă la prăjitorie sau oțelărie trebuie să se muncească în gaze, chiar dacă la furnale sau forje caldura le dogorește fața, lăsându-le în locul genelor și a sprâncenelor doar niște tulle.

De aceea pe panoul din curtea uzinelor, unde sunt așezate diagramele cu producția și fotografiile celor evidențiați în muncă nu lipsesc nici brigadierii.

În locuri de cinste sunt puse fotografiile tinerilor Grigoriu Ioan dela O. S. M. — Coșa Gh. — care prin purtarea sa disciplinată în câmpul muncii a dat un viu exemplu tuturor — și Șireteanu Constantin — care dato i a e'antului sau a reușit să antreneze și să mobilizeze și pe alți tovarăși în lupta pentru mărirea producției.

Brigadierii ocupă posturi de răspundere

Unii dintre brigadieri datorită priceperii și conștiințozității de care au dat dovadă în câmpul muncii, au fost ridicați chiar la posturi de răspundere, iar alții au fost calificați.

H. N. Doreanu

(Continuare în pag. III-a)

Sărbătorind o lună dela marele act al naționalizării

Sindicaliștii metalochimici din Deva au construit prin muncă voluntară o linie pentru introducerea curentului electric în cartierul Vile Noi

Duminică 11 Iulie a. e., muncitorii și tehnicienii înscrși în sindicatul Metalochimici din Deva, au sărbătorit împlinirea unei luni de la marele act al naționalizării, prin muncă voluntară pentru introducerea curentului electric în cartierul Vile Noi.

Încă dela 7 dimineața peste 50 muncitori au fost prezenți la Baia Sărată, unde după ce au împărțit materialele, au pornit la muncă organizată pentru a realiza în această zi 1300 metri linie electrică, lucru pe care conducătorii exploatare din trecut n'au vrut să-l facă în atâția ani.

Cu un avânt măreț, muncitorii s'au cățărat pe stâlpii înfișți de mai înainte tot voluntar, au montat izolatoarele, și apoi, sută cu sută de metri, întind sârmele electrice,

care deacum înainte vor lumina șoseaua în timpul nopții.

În 8 ore de muncă o linie electrică de 1,3 kw

Ca să construiești o linie electrică de 1 kw, și 300 m. să montezi lămpile necesare, etc. nu e chiar așa de ușor. Însă dorința muncitorilor voluntari de a sărbători o lună dela naționalizare prin tr'o realizare măreață, care le face cinste, a fost și mai mare și până la ora 3 după masă, după o muncă intensă și bine organizată, linia a fost terminată.

În timpul muncii, în care au concurat cu elan toți participanții, s'au evidențiat tov. Rapolt Alex., senior, Aitay Ladislau, Sarvas Iosif, Rapolt Alexandru junior, Sârlea Ștefan, Mașalco Adal-

bert, Adamovici Richard; ing. Berinde, Gardo Gheza; Tașnadi Iosif, etc.

Prin construirea acestei linii s'a dat un puternic ajutor locuitorilor din Vile Noi pentru a și putea introduce curentul electric în gospodărie

Prin această acțiune voluntară, sindicaliștii metalochimici, au dat posibilitatea locuitorilor acestui cartier, să-și introducă curentul în gospodărie, deoarece această lucrare, efectuată cu plată ar fi costat peste 600.000 lei. Datorită muncii voluntare, această lucrare a costat numai 250.000 lei, care reprezintă numai costul sârmei de aramă, restul de materiale; ca lămpi, izolatoare; etc. fiind recuperate din surplusuri.

I. BRANEA

(Continuare în pag. 3-a)

AVANTGARDISMUL, o tendință care trebuie să dispară din rândurile tineretului

Rezoluția celei de a III-a plenare a C. C. al P. M. R. ocupându-se de problema tineretului arată că trebuie combătute tendințele avangardiste ce se manifestă în rândurile organizațiilor de tineret — ca de pildă tendința de a prezenta U. T. M.-ul drept avangarda tineretului muncitor, pe când este știut că muncitorimea indiferent de vârstă, are o singură avangardă — P. M. R.

Asemenea tendințe de avangardism s'au manifestat și în rândurile tineretului nostru, în rândurile birourilor U. T. M. de plasă și chiar la tov. dela Org. Județeană.

Astfel secretarul Org. U. T. M. Crișciur — supra apreciindu-și forțele proprii — a încercat să rezolve singur toate problemele care i se puneau în față, ne ținând

nicio legătură cu Org. de Partid. Rezultatele acestui fel de a duce munca, fără ajutorul și îndrumarea Partidului, s'au concretizat prin reducerea simptome a activității organizațiilor de tineret din acea regiune.

Datona aceleași lipsă de legătură mai strânsă cu Partidul, vigilența tov. din Biroul Org. U. T. M. Orăștie a sesizat astfel încercarea totuși chiar în posturile de răspundere ale organizației, elemente fasciste, foști legionari, sau membrii ai asociației reacționare, I. M. C. A. uncaita imperiaștilor americani.

La fel și la Cugir unde tov. dela conducerea org. de tineret nu luau în considerare îndrumările Partidului, au alunecat pe panta greșită de a forma fracțiuni, bisericuțe, chiar în rândul Biroului, iar în asemenea condițiuni activitatea tinerilor a fost cu totul redusă.

Un caz mai accentuat de avangardism s'a manifestat la Calan unde secretarul organizației susținea că U. T. M.-ul nu are nici o legătură cu Partidul. Rezultatul acestei atitudini a fost că organizația U. T. M. Calan din locul de frunte pe care l'ocupa să ajungă printre organizațiile cele mai slabe.

În aceeași greșală au căzut și unii instructori dela Org. Județeană U. T. M. care mergând la instructaj pe teren nu luau legătură cu Organizațiile de Partid din localitățile respective fără a arăta ei înșiși necesitatea strânsă legături a organizațiilor de tineret cu Partidul factorul determinat al succesului în ori ce acțiune.

Cu totul alta este situația Organizațiilor în care există o strânsă legătură cu Partidul cum e cazul Org. U. T. M. — I. M. S. Hunedoara și a organizației din Baia de Criș.

Bunele rezultate obținute atât în munca de ridicare a nivelului politic-cultural al tinerilor cât și în munca de reconstrucție, trebuie să fie o pildă vie pentru toți.

În fața tineretului stau acum sarcini mari. Ei trebuie să fie un factor activ

N. Zamora

(Continuare în pag. III-a)

(Continuare în pag. IV-a)

Desemnarea Comisiunii de Stat a planificării

Consiliul de ministri a desemnat următoarea comisiune de stat a Planificării:

Tov. Gh. Gheorghiu Dej, în calitate de președinte.

Tov. Vasile Luca, în calitate de vicepreședinte.

Tov. ministru adjunct ing. Zeiger Simion, în calitate de ministru adjunct al comisiunii susmenționate.

PAGINA TINERETULUI

Brigadierii întorși dela Bumbesit-Livezneeni vorbesc despre VIATA PE ȘANTIER

Infoarcerea brigadierilor hunedoreni de pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej”, a produs un viu entuziasm în rândurile populației devenite. Entuziasmul lor isvoa din faptul că primeau niște tineri ca liți în lupta pentru reconstrucția țării.

Stând de vorbă cu ei îți dai îndată seama că șantierul a făcut din ei alți oameni, oameni noi, care veniți acasă știu ce au de făcut.

Noi ne-am luat angajamentul de a combate toate svornurile lausate de reacțiune despre șantierele naționale. Despre mine — îmi spune brigadierul Codreanu Blaziu — se auzea prin Deva că am murit. Cu a s'a născut minciuna asta nu știu, dar toate poveștile acelea răuvoitoare le voi combate cu hotărâre. Și-acum — spune el mai departe avem arme puternice. Pe șantier, în timpul orelor educative ne-am lăsat multe din învățăturile marilor dascăli ai proletariatului.

Șantierul a fost într'adevăr pentru brigadierii o înaltă școală. Tineri care au venit acolo analfabeți, au fost cuprinși de o mare dragoste de învățatură. Când nu veneau ziarele la timp din diferite motive, pentru toți era o zi proastă. Ziarul a devenit pentru noi — spun brigadierii — ceva tot atât de trebuincios ca și mâncarea.

Și fiecare brigadier are ceva de spus. Unul îți povestește despre ședințele educative, altul despre ședințele sanitare, în cadrul cărora medicii sectorului le dăd au primele noțiuni de igienă, alții despre arena de foot-ball înconjurată de o pistă pentru alergări, sau despre cele 6 arene de volley-ball, despre cercul de șah în cadrul căruia se organizau mereu întreceri, de Clubul Cultural unde găseai totdeauna liniștea necesară ca să citești o carte sau un ziar, sau despre competițiile sportive ca e au avut loc în cadrul Cupei Unității Tineretului.

Când brigadierii îți povestesc despre ceea ce au lăsat pe șantier își amintesc întotdeauna și de tovarășii care au mai rămas încă acolo. Din brigada noastră avem mai bine de 10 tineri care au ramas la Școlile de mineri sau zidari care s'au înființat anume pentru ridicarea nivelului lor tehnic.

Alții — cei mai robusți — au rămas să muncească pe mai departe în echipele de șoc, iar unii, cum ajutorul nostru de comandant, Andrișescu Miron, au fost luați la comandamentul șantierului.

Viața pe șantier e într'ad văr frumoasă, dar brigadierii nu se sfiesc să arate și părțile negative de acolo. Ceea ce ne-a plăcut mai puțin — spune brigadierul Rotmanu

De vorbă cu corespondenții

SANDU BOȘOROGAN. — Corespondența d-tale nu poate fi publicată conținând pr-o puștie de concret. Mai scrie-ne dar fiecare să fie mai concret, iar în ceea ce privește festivalul artistic trebuie să ai o poziție critică arătând părțile bune și cele slabe. În felul acesta vei aduce un folos atât tinerilor din Orăștie cât și celor din alte părți, care vor putea trage din corespondența d-tale învățăminte de viitor.

a fost metoda de comandă pe care unii tovarășii dela comandamentul sectorului au adoptat-o. Această era parerea generală a tuturor brigadierilor. Chiar în ziua plecării noastre acasă — povestește unul dintre ei — ajutorul de comandant al sectorului, fără să ne dea nici o lamurire ne-a ordonat să rămânem pe loc. Deabia la urmă am fost lamuriti ca în urma ploilor care au produs anume stricăciuni, trebuiesc executate câteva lucrări urgente de reparație și de aceea prezența noastră era ne-esară. Rezultatele muncii de lamurire s'au văzut îndată, în elanul cu care am răspuns toți chemării.

Ceea ce ne-a încurajat în munca noastră — spun brigadierii — au fost vizitele și ajutoarele primite din partea Org. Jud. P.M.R. Știm că Partidul nostru se interesează de noi, ne îndrumă și acest lucru ne sporea elanul în muncă.

Mai puțin au făcut acest lucru tovarășii dela Județana U. T. M. care tot timpul cât am stat pe

șantier au venit doar de vreo 2 ori să ne vadă, să se intereseze de munca noastră.

Obiectivitatea brigadierilor, sprijinul critic și auto-critic în lumina căruiia privește toate lucrurile își întărește convingerea că în țara ta ai oameni maturi politicește, oameni hotărâți care nu se tem să arate greșelile lor sau a altora.

Totuși, la despărțire, când fiecare pleca spre casa lui, prea puțini au fost aceia care n'au lacrimat. Spiritul nou față de munca și dragostea față de viața în colectiv sunt doua lucruri de care brigadierii sunt profund pătrunși.

De aceea despărțirea a fost un moment atât de greu pentru ei. Dar tocmai datorită acestui fapt ei vor ști să arate tinerilor că a fi brigadier e o cinste, că a fi brigadier înseamnă a contribui de munca ta — alături de întregul popor, în frunte cu clasa muncitoare și Partidul ei de avangardă — la clădirea unei vieți noi mai bune.

NOTE și comentarii

Ridicarea tineretului din punct de vedere politic și ideologic este una din sarcinile lui principale iar pentru a o duce la bun sfârșit în întreg județul au luat ființa nu multe Școli de Cadre pe lângă Organizațiile U.T.M.

Unele dintre aceste școli în care munca se depline conștiincios atât din partea elevilor cât și din partea lectorilor — cum e cazul Școlii de pe lângă Caminul de Ucenici dela I.M.S.-Hunedoara — au obținut o serie întreagă de succese în muncă, elevii făcând progrese însemnate în însuși ea — mă e iată li i pvedat.

Situația nu e însă identică la toate școlile. Astfel la Școala de Cadre a Org. U.T.M.-Cugir, patruzile în șir unul din lectori nu s'a prezentat la cursuri iar elevii n'au fost în prealabil anuțați. Din această cauză numărul absentelor a crescut și mai mult.

Sarcina ridicării nivelului politic și ideologic e una dintre cele mai mari și cere multă muncă. Munca aceasta trebuie să fie însă duă cu multa seriozitate și conștiinciozitate fără de care nu se poate înregistra într'adevăr un succes.

TINERII DIN ȘIBOT

prin munca lor de zi de zi, îndeplinind una din sarcinile ce le stăteau în față, au colectat o cantitate de 2.000 kg. fier vechi.

Cu toate că în mai multe rânduri au trimis rapoarte organizației U. T.M.-Orăștie — de care aparțin pe linie organizatorică — tov. în sarcina căruiia cădea centralizarea fișului colectat din toată plasa, pentru ca apoi să fie trimis în centrele industriale spre prelucrare, nu a luat nicio măsură în sensul arătat mai sus. Deasemenea nu a dat nici o lamurire spre a arăta ce să se facă cu acest fier.

Credem că o asemenea delăsare nu arata decât o desconsiderare a exemplarei munci depuse de U.T.M.-iștii din Sibot și ea nu duce decât la o slăbire a elanului de care aceștia au dat dovadă.

Se cere deci să se ia măsuri imediate pentru rezolvarea cât mai grabnică a acestei probleme și să

Citiți „Tânărul Muncitor”

se certeteze cauzele obiective pentru care unii tor din Org. Orăștie nu-și fac pe deplin datoria spre a fi învățatură într'un vi-or cât mai apropiat.

Pentru a obține rezultate mai bune în activitatea lor de viitor, unitățile U.T.M. din plasa Hunedoara s'au provocat reciproc la întreceri în muncă pe perioada 1 Iulie — 3 August.

În cadrul unei ședințe de lucru s'au stabilit punctele în care se extind asupra tinerilor oare el o importanță mai mare acordându-se muncii de re-ontinut și muncii din domeniul cultural.

Pentru determinarea unității eșigătoare s'a adoptat un sistem de punctaj, iar datele cuprinse în rapoarte vor fi controlate pe teren de o comisie special formată în acest scop.

Unele puncte nu e însă de lipă de concretizare arătând doar vag că se impune o bună funcționare a grupelor ș.a. fără a se mai da indicații suplimentare.

În ceea ce privește munca în resortul cultural, un mare gol îl constituie faptul că s'a neglijat înto-ducerea ca parte pozitivă în muncă prelucrarea de par-al ideologiei politice precum și constatarea teinului în care problemele tratate au fost însușite pentru ca în raport cu el să se acorde un număr de puncte.

S'a omis deasemenea combaterea manifestărilor de avangardism iar în resortul sportiv în afara de foot-ball toate celelalte sporturi au fost neglijate.

S'au format 2 brigăzi de muncă voluntară

Îndrumați de organizația de Partid, în cadrul unei ședințe plenare a U. T. M. tinerii din Cugir au luat inițiativa să formeze o brigadă de muncă voluntară. Obiectivele muncii lor va fi: repararea drumurilor, șoselelor, clădirilor deteriorate de inundațiile care au avut loc în ultimul timp. Locurile de muncă vor fi fixate cât de curând iar lucrările vor începe de îndată.

2000 de fii de muncitori se pregătesc pentru a deveni ingineri

In Dneprodzerjinoc

Sub îndrumarea Partidului Comunist (bolșevic) Dneprodzerjinoc a devenit un centru important în industria Uniunii Sovietice. Bogațiile produse în Dneprodzerjinoc au la înflorirea și proflăștea popoarelor sovietice.

Și de acest lucru pot să-și dea seama în primul rând locuitorii de acolo. Nimile nu mai amintesc de situația mizeră în care tra-au muncitorii înainte de Revoluție. Dacă în trecut marea majoritate a locuitorilor din regiune e au analfabeți, astăzi Dneprodzerjinoc a devenit un important centru cultural, 2000 de studenți, fii de muncitori, sau muncitori tineri se pregătesc să devie ingineri, metalurgisti, constructori sau electro-mecanici.

În școlile serale, (o la număr) peste 900 de tineri muncitori și muncitoare își dezvoltă cunoștințele tehnice.

Viața artistică și sportiva crește și ea cu mare avânt. Ceurile de artiști formate din muncitori de toate vârstele din diferite uzine dau regulat spectacole la Palatul Culturii iar teatrul orășeneț a un repertoriu format din cele mai bune piese de teatru rusești și străne.

Tineretul își dezvoltă sănătatea și se recrează în timpul liber, participând la viața celor 39 de asociații sportive care numără pe-le 2000 de membri.

Dneprodzerjinoc este unul din numeroasele orașe care s'au născut după Revoluția din Octombrie în Uniunea Sovietică. Stăruind puterea tarismului și izgonind burhezia exploatare, masele muncitoare sub conducerea Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice au făcut o viață înfloritoare pentru toate popoarele sovietice, deschizând cai noi oamenilor din lumea întreagă.

Mișcarea democratică a tineretului din țările Scandinave a fost întărită

Continuând lupta pentru unitatea tineretului mondial, o delegație a F. M. T. D. a vizitat între 5 Aprilie — 5 Mai țările Scandinave. Partii tipând la meetinguri, vizitând uzine și ateliere, delegația s'a gasit în mijlocul masei de tineret și a luat contact cu conducătorii ei. Provoicatorii reacționari au căutat să folosească acest prilej pentru a lansa noi atacuri contra F. M. T. D. Dar la sosirea delegației în Suedia, organizațiile democratice au mobilizat un număr însemnat de tineri, pe cănd uneltele capitaliste n'au reușit să strângă la un loc decât vreo 38 de feciori de bani gata și aceasta cu greu

tate, fiindcă băștii voiau mai degrabă să doarmă. Cu toate peticile puse în cale de reacționari, delegația s'a dus la capăt misiunea. Ea a obținut asigurarea că fiecare din țările Scandinave va fi reprezentată la conferința Internațională a Tineretului Muncitoresc și a primit o noua adeziune din partea Finlandei, demascând pe dușmanii unității tineretului din țările Scandinave. În acest fel vizita F. M. T. D. a adus o contribuție însemnată la întărirea mișcării democratice de tineret din țările Scandinave, la corosondarea F. M. T. D. și la demascarea dușmanilor ei.

Tinerii australieni manifestează împotriva jugului imperialist

Cu ocazia sărbătoririi Săptămânii Mondiale, membrii organizațiilor democratice de tineret din Melbourne (oraș din Australia) au defilat pe străzile prașului, purtând pan-carte pe care se puteau citi lozincile:

„Nu putem plăti chiria

La Cugir

Tot odată au mai fost recrutați 10 tineri pentru a pleca pe șantierul național „Gh. Gheorghiu Dej” dela Bumbesit-Livezeni chiar în săptămâna aceasta.

La fel și elevii din localitate s'au organizat într'o brigadă pt. a muncii voluntar în timpul vacanței la distrugerea insectelor care au năpădit pădurile din regiune.

și trim în corturi”.

„Studenții demobilizați era pă de foame”.

Imediat, trei mașini măr-cate până în vârf cu poliști și-au făcut apariția în fața coloanei de manifestanți. Un cordon al poliției a blocat strada iar „viteji” apărători al ordinii publice s'au năpustit asupra tinerilor, lovindu-i cu bastoanele de cauciuc și cu rânghi de fier.

Dar spre crunta dezamăgire a bancherilor dela guvern manifestanții nu și-au pierdut cumpătul și au convocat pe loc un meeting, unde reprezentanții organizațiilor au arătat că „atacul poliției nu a făcut decât să întărească dorința tineretului democrat-australian, de a lupta cu mai multă tărie împotriva tuturor acloara ce se ating de drepturile poporului”.

Lista nominală a avocaților admisi în Colegiul Avocaților jud. Hunedoara-Deva

Comisia Interimară a Colegiului Avocaților Deva care a depus în ziua de 10 Iulie a. c. legiuitul jurământ a procedat în zilele următoare la pronunțarea asupra cererilor de înscrieri în Colegiu.

Conform hotărârilor luate au fost admisi în Colegiul următorii avocați:

I. D E V A

- Dr. Almasan Augustin, Ardeleanu Gheorghe
- Dr. Berkovits Ludovic, Bergfeld Samoila,
- Dr. Câmpian Romulus
- Dr. Cjocan S. Viorel
- Dr. Conda Publiu
- Dănsoreanu Minodora
- Ignă Alexandru
- Iliuță Teodor
- Kain E. Paul
- Dr. Kolosy Martin
- Dr. Laufer Arcadie
- Dr. Lărinț Eugen
- Opreanu Constantin
- Popescu Emilian
- Dr. Radu Cornel
- Dr. Ringwald Artur
- Sărbu Gheorghe
- Todoran Iancu
- Hegzeșu Adrian
- Duncea Gavril
- Vlădescu Mircea
- Oana Romulus
- Munteanu Busuioic

II. B A I A de C R I Ș

- Dr. Rîșcuță Aurel
- Dr. Tămașiu Axente

III. B a r u M a r e

- Drăgan S. Octavian

IV. B R A D

- Dr. Bohm Paul
- Costina Alexandru
- Gabăr Remus
- Groza Constantin
- Dr. Janky Alexandru
- Dr. Pălcuțiu Petre
- Vlad V. Ioan
- Luca Ioan

V. D O B R A

- Toma Gh. Dorin

VI. G e o a g i u

- Girigiu Valer
- Dr. Balog Ioan

VII. H a ț e g

- Bugner Fabiu
- Dr. Cosma Octavian
- Dr. Pocanschi Nandra
- Petriu Mănsaie
- Neamțu Ioan
- Dr. Vajna Erich

VIII. H u n e d o a r a

- Dr. Albu Ioan
- Dr. Buchler Andrei

IX. I L I A

- Komlos Ioana
- Dr. Rapaport Leopold
- Blakovits Alexandru

X. L U P E N I

- Silaghi Aurel

XI. O r a ș t i e

- Galu Emil
- Dr. Jidav Severian
- Dr. Boros Victor
- Dr. Gridan S. Octavian
- Dr. Bejan M. Horia
- Bâldea Ioan
- Viorel Remus

XII. P e t r o ș e n i

- Dr. Farkas Nicolae
- Rațiu T. Traian
- Dr. Molnar Eugen
- Dr. Marius Victor
- Dr. Kopes Alexiu
- Malkovschi Petre

XIII. P U I

- Dr. Sparling E. Otmar
- Smirnov Vladimir

XIV. S a r m i s e g e t u z a

- Dr. Fodor Andrei
- Oprea Toma

Căți în numărul viitor lista avocaților care nu au fost admisi în Colegiu.

Deschiderea cursurilor seriei a V-a a Școlii de Cadre Medie P. M. R. Vasile Luca de pe lângă Județeană Valea Jiului

În ziua de 8 Iulie a. c. a avut loc deschiderea cursurilor școlii de Cadre Medie „Vasile Luca” a P. M. R. Au fost prezenți din partea Județenei tov. Fericianu Gh. tov. Sichiș Alex. și tov. Florea Aurel, Directorul școlii.

Au luat cuvântul tov. Florea care a arătat importanța acestei școli, precum și sarcinile și îndatoririle ce revin elevilor. A arătat modul de comporta-

re și disciplină ce trebuie să domine atât în școală cât și afară de școală.

Tov. Fericianu a scos în evidență condițiile ce se cer unui bun elev arătând în special modul prin care un membru de Partid își poate ridica nivelul politic.

La încheiere elevii prin tov. Moiş Gh. și-au luat angajamentul că își vor da toată silința pentru a-și însuși în școală învățăturile predate. Pop Alex. coresp.

Brigadierii dela I. M. S. Hunedoara, vor obține noi succese în producție

(Urmare din pag. 1-a)

Înainte de a suna sirena pentru schimbarea celor din „șită”, brigadierul Guțu Ioan își face rondul de control al schimburilor, după care intra și el în lucru. Și cum de și-a încredințat acest post? —

— Eu cred că deace a că îmi făceam șutul la zi și pentru că de doi ani de când sunt aici nu am lipsit decât 15 zile cât am avut concediu. Și apoi eu aici muncesc cu mare râvnă. Lucrul e destul de greu, dar munca asta în colectiv alături de tovarășii mei, pare mult mai ușoară și timpul nici nu ști când trece.

Acelaș post de răspunde îl are și brigadierul Rusanovski Mihai, iar brigadierul Străjescu Petru e încadrat ca prim muncitor. Am și eu răspundere la încărcatul furacului, de oprirea lui și îl cunosc destul de bine ca să-mi pot îndeplini munca. Toate aceste brigadierul Străjescu mi le spune cu simplitate și modestie, dar se vede pe el că e conștient de răspunderea pe care o are și sarcina pe care zi de zi trebuie să și-o ducă la bun sfârșit.

Din muncitori manuali, muncitori calificați

Uzina e și o școală pentru brigadierii. Aici ei din simpli muncitori manuali devin calificați învățând o meserie. Așa brigadierul Tâmpu Valeriu dela turnătorie de oțel s'a

specializat în instalarea tricloar la creuzetele de turnare și ca el sunt mulți alții la diferite secții.

Brigadierii s'au înscris la Școala de Calificare care s'a deschis pe lângă uzine și după puțin timp de când au început cursurile elevii deja lucrări destul de grele. Pe brigadierul Lungu Const. l'am găsit terminând tocmă de sudat o conductă de furnale.

— Acum știu și eu să sudez și nu peste mult timp voi fi muncitor calificat cu o meserie bună la mână? —

Trebuiesc înăturate lipsurile

Brigadierii muncesc cu elan și conștiințozitate. Acesta e cazul celor mai mulți. Sunt însă unii care nu au o comportare demnă de numele de brigadier. Astfel ei nu merg regulat la șul lipsind mai multe zile în șir dela lucru, iar alții întârzie dela lucru. Toate aceste acte de indisciplină, pe lângă alți factori, au făcut ca rezultatele frumoase atinse în producție pe luna Mai să nu mai fie atinse în luna Iunie, — depășirile de normă au scăzut.

Ridicarea nivelului politic trebuie să fie o sarcină permanentă pentru fiecare brigadier

Aceste lipsuri isvorăsc dintr'un nivel politic scăzut care face ca unii brigadierii să nu mai fie atât de disciplinați atât în câmpul muncii cât și în baracamant. De asemenea unii dintre ei nu țin seama de îndrumările țării, ei lor crezând că a fi brigadier înseamnă a nu primi dela nimeni slatură și îndrumări, cu toate că muncitorii conștienți caută mereu să le lărgească cunoștințele lor tehnice.

Organizația de Partid I.M.S. împreună cu Org. U.T.M. au luat deja măsuri pentru lichidarea acestor lipsuri. În aceste zile va lua ființă pe lângă brigada o Școală de Cadre în care brigadierii își vor putea ridica nivelul lor politic-ideologic însușind teoriile marilor dascăli ai proletariatului. De asemenea brigadierii au stabilit un program cultural săptămânal în cadrul căruia li se țin conferințe educative de către instructorul cultural sau de

către tovarășii mai ridicați politici.

Îndrumați de partid brigadierii vor obține noi victorii în muncă

Această muncă trebuie însă intensificată și brigadierii conștienți trebuie să ajute din toată convingerea eforturile depuse de Partid și U. T.M. pentru ridicarea nivelului lor cultural. Ei trebuie să muncească cu râvnă pentru a-și îmbogăți cunoștințele lor și pentru aceasta trebuie să și planifice astfel munca încât să aibe cel puțin o oră pe zi rezervată cu exclusivitate cititului un lucru pe care până acum prea puțin îl fac. De asemenea ei trebuie să ia o atitudine critică hotărâtă față de toți tovarășii care ar duce prin purtarea lor la o slăbire a disciplinei, sau ar da exemple rele printr'o purtare imorală.

Muncind pentru continua ridicare a nivelului lor politic-ideologic, dând ascultare îndrumărilor dele de Partid numai în folosul lor și în acelaș timp recunoscând în Partidul Muncitoresc Român delașamentul de avangardă a lor și a întregii clase muncitoare fără de ajutorul și îndrumarea căruia ei nu pot să ajungă la nici o realizare mai însemnată, brigadierii dela I. M.S. Hunedoara vor fi într'adevăr la înălțimea misiunii lor, vor fi un factor activ în dezvoltarea și înflorirea uzinelor la care muncesc și vor contribui la întărirea noastră economică, la crearea unei vieți mai bune pentru întregul popor muncitor.

H. N. Doreanu

31 zile IULIE 1948

Calendar muncitoresc

Soarele r. 4 46 Zile trec. 196
ap. 1956 Zile răm. 110

15 JOI

1859—n. poetului muncitor D. Th. Neculuță.

1904—m. Anton Cehov.

ANTON CEHOV (1860—1904)

Născut la Taganrog, a studiat medicina dar a fost puternic atras, de tână, spre literatură. Observator atent al vieții țărănești și mic-burgheze, el a zugrăvit cu finețe și ironie, în nuvelele lui, viața oamenilor necăjiți, atât de mulți în Rusia țaristă.

Sub ironia lui fină se întreve, atât în nuvelele cât și în piesele sale, critica pe care o face regimului țarist.

Talentul lui a fost foarte mult apreciat și dincolo de hotarele țării sale, și scriitori de renume, din Apusul Europei, au recunoscut în Cehov un inspirator.

Așa se crează nouile cadre de mineri Deschiderea Școlii de Perfecționare pentru mineri

La Petroșeni în prezenta reprezentanților P. M. R., a Consiliului Sindical Local, al sindicatului Miner și a Dir. Minelor s'au deschis cursurile de perfecționare pentru mineri. Aceste cursuri care au scopul de a ridica elemente noi din rândurile muncitorilor domici de a deveni mineri, vor da posibilitatea celor 60 de e-

levi să-și ridice nivelul cultural și politic.

Asemenea școli de perfecționare mai funcționează la Lupeni și Aninoasa.

I. HERMAN coresp.

Sindicaliștii metalo-chimici din Deva au construit prin muncă voluntară o linie pentru introducerea curentului în cartierul Viile Noi

(Urmare din pag. 11-a)

dela alte lucrări.

Introducerea curentului electric în cartierul Viile Noi a frământat de mult pe localnici. Dar vechea conduită capitalistă a soc. Seta, cerea sume exagerat de mari pentru instalații, iar costul lucrărilor pentru introducerea curentului în gospodărie era cerut în întregime la terminarea lucrărilor, lucru care era peste posibilitățile locuitorilor acestui cartier.

Acum după ce SETA a trecut în proprietatea Statului pentru a veni în ajutorul celor ce nu au introdus curentul electric în locuințe, conștientizarea nouă a dispus ca pla-

ta costului lucrărilor și a materialelor dela stâlp și până la primul bec să se facă în 4—6 rate lunare, dându-se posibilitatea locuitorilor acestui cartier să-și introducă curentul electric în gospodărie.

I. BRANEA

Note și comentarii

Între 1 și 4 Iulie a. c. a avut loc la București consfătuirea corespondenților sindicali din toată țara la care s'au discutat probleme în legătură cu munca de presă, precum și sarcinile ce stau în fața corespondenților sindicali.

Din rapoartele prezentate de delegații consiliilor sindicale Județene și discuțiile care au avut loc a reeșt că în județul nostru, — deși este unul dintre cele mai industriale, — munca de presă a fost neglijată.

Pentru a șerge a ea la delă a e e necesar ca toate sindicatele, comiteele, de fabrică, de întreprindere, să antreneze cât mai mulți muncitori în munca de presă, iar aceștia, să trimită atât la Viața Sindicală cât și la organele centrale și județene de Partid, corespondențe care să cuprindă realizările și lipsurile din întreprinderea lor, felul cum se desfășoară munca, felul cum muncitorii reușesc să contribuie la refacerea economică a țării.

Fermele de Stat și Stațiunile de Mașini din județ s'au chemat la întrecere în muncă

(Urmare din pag. 1-a)

ce revin A.F.S.M. în perioada muncilor de recoltare, accentuând necesitatea de a fi mobilizate toate forțele pentru a se veni în ajutorul țărănimii muncitoare. Fiecare fermă trebuie să fie o caluză prețioasă pentru țărănimia muncitoare și un factor activ în dezvoltarea și modernizarea tehnica a agriculturii hunedorene, a spus tov. Erlitz, propunând în încheiere, ca activitatea de viitor a fermelor, să se desfășoare pe bază de întreceri în muncă.

Propunerea a fost primită cu însuflețire de către participanți care și-au luat angajamentul de a-și intensifica munca pe perioada 10 Iulie—23 August, spre a înălța toate lipsurile și greutatețile ce mai dănuiesc în unele ferme ale jud. nostru.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Depunerea instrumentelor de ratificare a tratatelor de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda în păstrarea guvernului sovietic

Moscova. — Watt, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Australiei în Uniunea Sovietică, a remis în ziua de 10 Iulie, la ministerul Afacerilor Străine al Uniunii Sovietice, ministrului adjunct al Afacerilor străine, Gusev, instrumentele de ratificare a tratatelor de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda.

Conform prevederilor, tratatelor de mai sus, instrumentele de ratificare au fost depuse spre păstrare guvernului sovietic redactându-se în acest scop un protocol special.

Au fost de față la remiterea instrumentelor de ratificare: din partea sovietică, Golunski, membru în Cole-

giul Ministerului Afacerilor străine al Uniunii Sovietice, Tubanovski și Kudriavtev, funcționari superiori în ministerul afacerilor străine, iar din partea austriacă d. Richardson, secretar de ambasadă.

Numai democrația populară și socialismul pot rezolva problema progresului Cehoslovaciei

a declarat Klement Gottwald în discursul ținut
cu ocazia sărbătoririi zilei slave

PRAGA. (Radio). — Cu ocazia sărbătoririi zilei slave, la 11 Iulie, președintele Republicii Cehoslovace Klement Gottwald a luat cuvântul în cadrul unei mari întruniri subliniind importanța prieteniei popoarelor slave și democratice pentru apărarea păcii și democrației. Evenimentele din Februarie, spus Gottwald, ne-au dat posibilitatea,

Tel Aviv. — Postul de radio „Vocea lui Israel” a anunțat Sâmbătă seara că statul major al statului Israel a comunicat un nou succes important al trupelor sale de pe frontul central.

Continuându-și ofensiva, spre est, aceste trupe au ocupat încă un sat, după ce a lungase pe inamici din Lydda și Wilhelm.

Forțele armate evreiești au mai ocupat o importantă legătură de șosele la est de Wilhelm și un sat în apropiere de Bethabara. Trupele Legionii Arabo au contraatacat la Bethabara, fiind sprijinite de tancuri, mortiere și artilerie. Operațiunile trupelor statului Israel la nord-vest și la sud de acest sector se desfășoară favorabil.

Pe frontul de sud, un sat arab ocupat de trupele statului israel a fost puternic atacat de egipteni, dar atacurile lor au fost respinse.

După știrile primite peste noapte, trupele evreiești luptă în împrejurimile orașului Lydda și au ocupat un sat

la est de acest oraș.

S'a anunțat oficial că, dela reluarea ostilităților de către egipteni, forțele armate ale statului Israel de pe frontul de sud au pierdut 20 morți.

Tel Aviv. — Comunicatul oficial al forțelor armate evreiești anunța că Sâmbătă, la orele 9, trupele statului Israel au capturat aeroportul Lydda cel mai important teren de aterizare din Palestina, care era deținut de forțele egiptene.

Trupele arabe dețineau acest aeroport aproape chiar din momentul când l-au părăsit trupele britanice, a călă dela mijlocul lunii Mai.

Forțele evreiești au ocupat în aceeași zi șase sate situate în jurul aeroportului și au capturat mari cantități de arme și muniții, prețuri și mai multe automobile blindate

Britanicii refuză eliberarea evreilor din Cipru

Deși restricțiile impuse de armistițiul din Palestina sunt acum ridicate, întrucât armistițiul a expirat, autoritățile britanice au refuzat să pună

în libertate pe evreii deținuți în lagărele din Cipru, chiar și pe cei care nu sunt în vârstă de a purta armele.

Avioanele britanice

în cursul zborurilor deasupra teritoriului zonei de ocupație sovietice din Germania violează în mod sistematic regulile elementare de siguranță aeriană

Berlin. — La 9 Iulie, generalul-locotenent Luchiacenko, șeful de stat major al administrației militare sovietice din Germania, a trimis o scrisoare guvernatorului militar adjunct britanic, generalul Brownjohn atrăgând atenția autorităților de ocu-

pație britanice asupra faptului că avioanele britanice, în cursul zborurilor deasupra teritoriului zonei de ocupație sovietice din Germania, violează în mod sistematic regulile elementare de siguranță aeriană.

Lichidarea industriei aeronautice franceze

Paris. — Guvernul francez a însărcinat cu lichidarea industriei aeronautice naționalizate a Franței pe Potez, fostul director al fabricii de avioane „Lorraine-Argenteuil”, care va avea titlul de „Administrator special”.

Hotărârea ca industria aeronautică franceză să se li-

mitizeze la fabricarea de avioane de tip ușor, sub supravegherea experților tehnici ai aviației britanice, și la producția de piese de schimb pentru motoarele livrate de Statele Unite, a fost adoptată de Consiliul de Miniștri la începutul acestui an.

atea, să întărim și mai mult legăturile noastre frățești cu țările slave precum și cu popoarele din țările noi democratice.

Politica popoarelor slave dusă în comun cu celelalte state democratice populare, reprezintă o piedică serioasă în calea reacțiunii internaționale, care caută să realizeze planul de pregătire a unui nou război mondial.

Ocupându-se de viața politică internă din Cehoslovacia și în special de evenimentele din Februarie, președintele Gottwald a arătat că planurile reacțiunii au fost înfrânte și Cehoslovacia a îndepărtat obstacolele care stăteau în calea dezvoltării sale rapide. Evenimentele au arătat că numai democrația populară și socialismul pot rezolva problema progresului Cehoslovaciei.

După ce a analizat succesele politice și economice obținute de democrația populară din Cehoslovacia, președintele Gottwald a încheiat: Situația noastră politică internă și externă este în general foarte favorabilă, putând continua în linie și cu încredere în viitor, munca noastră creatoare.

Mergând mai departe pe drumul nostru, drumul democrației populare, spre socialism, noi vom întări și pe mai departe prietenia cu toate țările democrației populare și cu celelalte forțe ale păcii în frunte cu Uniunea Sovietică, forța care a zdrobit Germania fascistă.

Știri scurte

Berlin, 13. — Ziarul Berliner Zeitung afirmă că cu tot sprijinul acordat de puterile apăsene așa numitului sindicat „Independent” de opoziție, el nu poate împiedeca activitatea Federației Sindicatelor Libere din Germania. Ziarul subliniază că după reforma monetară, sindicatul „Independent” s'a arătat înțelept față de încercările patronilor de reducerea salariilor pe când Federația Sindicatelor Libere din Germania luptă împotriva reducerii salariilor și a șomajului.

Budapesta, 13. — Ziarele maghiare publice, un comunicat al serviciului presei din

Ministerul de Justiție. Comunicatul arată că procesul general a deschis acțiune publică împotriva președintelui organizației catolice, împotriva secretarului general al aceleiași organizații și a încă 4 membri, toți acuzați de activitate subversivă, antidemocratică, împotriva Republicii Maghiare.

**Avantgardismul o
tendență care trebuie
să dispară din
rândurile tineretului**

(Urmare din pag. 1-a)
în lupta pentru reconstrucția țării. În rândurile lui trebuie să se creeze „un curent puternic pentru însușirea ideologiei proletariului ceea ce îi va crea orizonturi mai largi decât cele care nu se mai „margini la un partitism îngust de a se descurca pe teren”.

Tinerii trebuie deasemenea să fie un factor important în lupta pentru mărirea producției iar în fața tuturor celor ce stau în posturi de răspundere în organizații să meargă sarcină de a-i educa în spiritul dragostei față de partid, de a lupta pentru lichidarea oricărei manifestări de avantgardism.

N. Zimera

Greva funcționarilor publici din Franța ia proporții

Paris. — Greva funcționarilor publici francezi se întinde cu repeziune. Încă 1.500 salariați ai Ministerului de Finanțe au încetat lucrul, iar 10.000 muncitori dela P. T. T. sunt pe punctul de a declara grevă.

Se consideră că numărul total al greviștilor era Sâmbătă seara de aproximativ 70.000, cuprinzând pe toți

cei încadrați în sindicatele franceze.

Pe de altă parte, după cum anunță Agenția France Presse, muncitorii dela Arsenalul din Orient au declarat Vineri seara grevă, după o întrunire în cursul căreia și-au exprimat solidaritatea cu personalul Ministerului de Finanțe.